



习近平向马拉维当选总统穆塔里卡致贺电

新华社北京9月26日电 9月26日,国家主席习近平致电阿瑟·彼得·穆塔里卡,祝贺他当选马拉维共和国总统。

习近平指出,中国和马拉维是真

诚友好、相互支持的好朋友和好伙伴。穆塔里卡当选总统曾为2007年两国建交作出重要贡献。建交以来,中马关系发展平稳顺利,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼

此核心利益和重大关切问题上相互支持。我愿同穆塔里卡当选总统一道努力,坚定相互支持,深化互利合作,推动中马战略伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

王忠林傅华出席2025“大河对话”开幕活动

建设美丽长江创新长江开放长江文化长江安澜长江 推动长江文明与世界大河文明交流互鉴

湖北日报讯(记者杨念明、王馨)9月26日上午,由联合国教科文组织、武汉市人民政府共同主办的2025“大河对话”在武汉开幕。省委书记、省人大常委会主任王忠林致辞。新华通讯社党组书记、社长傅华致辞并发布智库成果《新时代长江治理的成就启示与世界意义》。联合国教科文组织副总干事曲星,印度尼西亚驻华大使周浩黎,中国三峡集团党组书记、董事长刘伟平致辞。

王忠林代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说,“江河战略”是习近平主席站在中华民族永续发展的高度,统筹谋划长江、黄河流域高水平保护和高质量发展,擘画实施的重大国家战略。举办“大河对话”,旨在汇聚全球智力资源,应对全球共同挑战,为世界各国江河治理、文明发展提供实践方案。本次“大河对话”聚焦“大河文明——全球水安全与高质量发展”主题,通过开展跨领域对话、跨国别合作,系统介绍我国水安全、水环境、水生态治理的重要经验,全景展示长江经济带高质量发展的重大成效,积极推动长江文明与世界大河文明交流互鉴。

王忠林说,湖北地处中国中部、长江中游,是长江干线流经里程超千公

里的唯一省份。近年来,我们深入贯彻落实习近平主席关于推动长江经济带高质量发展的重要讲话精神,坚持保护优先、守牢生态安全底线,坚持发展为要,提升经济发展质效,坚持守正创新、弘扬优秀传统文化,唱响了新时代“长江之歌”。新征程上,我们正按照习近平主席赋予湖北加快建设中部地区崛起重要战略支点的使命定位,深入实施长江经济带发展战略,更好发挥“主战场”“主力军”作用。一是厚植生态本底,建设美丽长江。坚定不移推进长江大保护,走生态优先、绿色发展之路,确保“一江碧水永续东流、一泓清水永续北上”。二是强化科创引领,建设创新长江。扎实推进科技和产业创新融合发展,大力培育和发展新质生产力,加快建设具有全国影响力的科技创新高地。三是提升枢纽能级,建设开放长江。加快三峡水运新通道筹建工作,一体推进开放通道、开放平台、物流体系建设和制度型开放,着力打造内陆开放新高地。四是赓续历史文脉,建设文化长江。推动荆楚文化创造性转化、创新性发展,做大做强“神武峡”“赤黄红”两大文旅主轴,加快打造世界知名文化旅游目的地。五是强化治水兴水,建设安澜长江。加快建设安全韧性现代水

网,确保江湖安澜、社会安定、人民安康。真诚期待以此次活动为契机,与大家共叙友谊、共话文明、共创未来,为推进中国式现代化、为推动构建人类命运共同体贡献力量。

傅华说,习近平主席站在实现中

华民族永续发展的战略高度提出一系列新理念新思想新战略,为做好新时代治水工作提供了根本遵循。中国确立“江河战略”,颁布《长江保护法》《黄河保护法》,以水资源高水平保护推动经济社会高质量发展。中国致力于促进全球水安全、水繁荣,大力支持联合国2030年可持续发展目标,积极推动全球生态治理体系变革,让人类命运共同体理念在水治理国际合作中落地生根。新华社作为中国国家通讯社、世界性通讯社,忠实记录习近平主席亲自部署、亲自推动中国治水事业的重要时刻,生动展现习近平主席以水为媒促进中外交流的珍贵瞬间,并围绕江河治理、环境保护等主题深入开展研究。面向未来,新华社将进一步讲述好“大河故事”,描绘好中国“天更蓝、地更绿、水更清”的美丽景象,阐释好水资源保护与利用的中国方案,与各方共同建好多边交流平台,奏响大河文明生生不息的精彩华章。

傅华表示,2025“大河对话”广邀

国内外专家学者、媒体机构、国际组织代表参加,是推动江河治理国际合作的有益探索,是促进人文交流的重要方式。我们要以长江为纽带、以“大河对话”为桥梁,持续深化交流合作,为统筹水安全与高质量发展汇集智慧,为保护大江大河、呵护地球家园凝聚合力,为推动文明交流互鉴、构建人类命运共同体作出更大贡献。

联合国教科文组织东亚地区办事处主任夏泽翰,省领导郭元强、琚朝晖、彭勇、陈平,武汉市市长盛阅春,院士专家葛剑雄、刘庆柱、谢树成、韩子勇,国际组织官员、联合国教科文组织专家、世界流域机构专家、水博物馆联盟代表、有关国家驻华使馆官员和国际机构驻华代表处专家等嘉宾出席开幕活动。

开幕活动前,与会领导和嘉宾参观了“新时代长江之歌——新华社新闻摄影图片展”。2025“大河对话”于9月25日至27日在武汉国际博览中心举办。活动期间,将举行“数智时代大河文明的可持续发展”“国家文化公园建设中的大河文明表达”2个平行论坛,以及“大河文明的生态保护:案例分享与经验借鉴”高级别圆桌会议;围绕“水安全、水生态、长江文明”等主题,组织与会嘉宾考察、感受武汉江城的水韵和魅力。

湖北日报讯(记者杨念明、王馨)9月26日下午,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要贺信精神,研究部署我省贯彻落实措施;研究进一步做好人工智能产业发展、普法等工作。省委书记王忠林主持会议。

会议指出,习近平总书记率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动,听取自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话,充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。总书记的重要讲话,充分肯定了70年来新疆发生的翻天覆地的变化,深刻阐述了新征程上做好新疆工作的指导思想、原则要求、目标任务、行动举措。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,从新疆发展取得的历史性成就中深刻领悟“两个确立”的决定性意义,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略。要高质量编制“十五五”对口援疆规划,在产业援疆、科技援疆、民生援疆等领域持续加力,谋划实施一批新疆所需、湖北所能的重大项目,不断提升对口援疆工作质效,推动两地实现优势互补、互利共赢。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,持续深化鄂疆两地交往交流交融,办好“青少年手拉手”等活动,营造鄂疆一家亲的浓厚氛围。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在第八个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示精神,坚持农业农村优先发展,落实强农惠农富农政策,强化农业科技和装备支撑,多措并举促进农业增效益、农村增活力、农民增收入,牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫致贫两条底线,扎实推进乡村全面振兴,加快建设农业强省、打造新时代“鱼米之乡”。要认真学习贯彻习近平总书记致中国致公党成立100周年的重要贺信精神,坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度,强化思想政治引领,支持民主党派和无党派人士在参政议政中聚众智,在民主监督中建诤言、在政党协商中献良策,为支点建设汇聚更大力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人工智能的重要论述,深刻认识人工智能是发展新质生产力的核心引擎、畅通经济循环的关键力量、满足人民群众美好生活需要的重要载体,充分发挥我省产业、平台、人才等优势,抢抓机遇、乘势而上,推动人工智能产业加快发展。

(下转第2版)

省人大常委会党组理论学习中心组开展集体学习

湖北日报讯(记者王婧)9月26日,省人大常委会党组理论学习中心组围绕《习近平谈治国理政》第五卷召开集体学习会议,要求把学习第五卷作为重大政治任务,坚持读原著学原文悟原理,把学习成果转化转化为推动人大高质量发展、助力加快建成中部地区崛起重要战略支点的实际成效。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲主持会议并讲话。

会议指出,《习近平谈治国理政》

第五卷生动记录了党的二十大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家的伟大实践,集中展示了马克思主义中国化时代化的最新成果,蕴含着强大的真理力量和实践伟力。要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻领会第五卷出版的重大意义和深远影响,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。

(下转第2版)

省政协党组理论学习中心组举行集体学习 孙伟主持并讲话

湖北日报讯(记者许旷、通讯员郑轩)9月25日,省政协党组理论学习中心组举行2025年第八次集体学习,专题学习、集中研讨《习近平谈治国理政》第五卷。省政协党组书记、主席孙伟主持并讲话。

孙伟指出,《习近平谈治国理政》第五卷科学总结了党的二十大以来党领导人民推进中国式现代化的伟大实践,与

前四卷一脉相承、有机统一,与时俱进、创新发展,闪耀“两个结合”的真理光芒,为我们进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想提供了权威教材。要深刻认识《习近平谈治国理政》第五卷的重大意义,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实践行者,

(下转第2版)

彩色列车驶入秋色里

9月26日,武汉地铁1号线竹叶海站外,色彩涂装的地铁列车与高架外绚烂的栾树构成一幅秋日美景画——粉紫渐变的栾树果实如珠帘般垂挂,与彩色主题列车相映成趣,明艳色彩碰撞出强烈视觉冲击。不少市民驻足拍摄,流连忘返。

(湖北日报全媒记者 倪娜 通讯员 产启斗 摄)



湖北首家A股千亿市值企业诞生 华工科技创下70多项“中国第一”

湖北日报讯(记者张真真)9月26日上午刚开盘,华工科技股价触及100.89元,市值突破1000亿元。至此,在现有A股上市公司中,湖北首家千亿市值企业诞生。

1999年诞生于武汉光谷的华工科技,从做激光打标的校办工厂起家,逐渐布局激光智能制造、光通信、

传感器等光电子前沿领域。2022年6月28日,习近平总书记考察华工科技时指出,要加强技术研发攻关,掌握更多具有自主知识产权的核心技术,不断延伸创新链、完善产业链,为推动我国光电子信息产业加快发展作出更大贡献。

“我们始终牢记嘱托、不断突

破关键核心技术,以极致思维,在全球坐标体系中去打磨产品,力求代表国家竞争力、具备国际竞争力。”华工科技党委书记、董事长马新强说。

全球首发3.2T光模块/CPO光引擎,让AI大模型训练效率提升4倍;国内首套复杂曲面六轴激光微孔

加工装备,可给航空发动机加工极小的气膜孔,使其快速降温,突破我国这一领域关键瓶颈;国内首套全国产化半导体晶圆激光切割装备,助力我国半导体产业国产化进程……近年来,华工科技一系列创新产品填补国内空白,涌现出了70多项“中国第一”。

(下转第2版)

代德明表示,项目建成后,楚能新能源在孝感、武汉、宜昌三大基地总规划产能将达到350GWh,湖北新能源锂电池产业将在全国占据更重要位置。

据了解,楚能宜昌二期项目快速启动的背后,是“宜昌速度”与“楚能效率”的深度融合。该项目仅用31天完成2054亩土地征迁,40天完成1800余亩场平施工。

此前举行的宜昌楚能新能源产业链招商推介暨项目签约活动上,宜昌同步签约16个上下游配套项目,总投资142亿元,涵盖正负极材料、精密结构件等关键环节,将初步形成以楚能为龙头的新能源产业集群。

楚能新能源近年来发展迅速。截至目前,公司2025年新增订单总量已超80GWh,单月出货量突破8GWh,储能电池销量位居全球前五,动力电池装车量进入全国前十。

完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略
持续提升对口援疆工作质效

王忠林主持召开省委常委会会议